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Besvarelse af spørgsmål nr. 10 fra Folketingets Retsudvalg vedrørende 

forslag til lov om ændring af straffeloven, retsplejeloven og udlændin-

geloven (Styrket indsats mod menneskeudnyttelse) (L 111) 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 10 fra Folketingets Retsudvalg 

vedrørende forslag til lov om ændring af straffeloven, retsplejeloven og ud-

lændingeloven (Styrket indsats mod menneskeudnyttelse) (L 111), som Fol-

ketingets Retsudvalg har stillet til justitsministeren den 8. marts 2022. 

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Karina Lorentzen Dehnhardt (SF). 

 

 

 

 

Nick Hækkerup  
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 Side 2/2 

Spørgsmål nr. 10 fra Folketingets Retsudvalg vedrørende forslag til lov 

om ændring af straffeloven, retsplejeloven og udlændingeloven (Styr-

ket indsats mod menneskeudnyttelse) (L 111): 

 

”Kan ministeren bekræfte, at strafferammen er fængsel i indtil 

10 år for menneskehandel, fængsel i indtil 1 år og 6 måneder og 

i særlig grove tilfælde fængsel i indtil 6 år for åger og fængsel i 

indtil 4 år for rufferi, og at strafferammen efter den foreslåede 

nye bestemmelse i § 262 b er fængsel i indtil 6 år for menneske-

udnyttelse - og vil ministeren redegøre for, om ministeren me-

ner, at strafferammerne med den foreslåede lovændring frem-

over vil afspejle forbrydelsens alvor i sager om menneskeudnyt-

telse til arbejde under åbenlyst urimelige forhold sammenlignet 

med sager om menneskeudnyttelse til prostitution og anden sek-

suel udnyttelse?” 

 

Svar: 

 

Justitsministeriet kan bekræfte, at strafferammen for menneskehandel efter 

straffelovens § 262 a er fængsel indtil 10 år. Strafferammen for åger efter 

straffelovens § 282, jf. § 285, er 1 år og 6 måneder, men straffen kan stige 

til fængsel indtil 6 år, når lovovertrædelsen er af særligt grov beskaffenhed, 

jf. § 286. Såfremt overtrædelsen af ågerbestemmelsen er af mindre strafvær-

dighed på grund af f.eks. de omstændigheder, hvorunder handlingen er be-

gået, er straffen bøde og under i øvrigt formildende omstændigheder kan 

straffen bortfalde, jf. § 287, stk. 1. Strafferammen for rufferi er fængsel ind-

til 4 år. Justitsministeriet kan endvidere bekræfte, at den foreslåede straffe-

ramme for menneskeudnyttelse efter den foreslåede § 262 b i straffeloven 

er fængsel indtil 6 år.  

 

I forhold til den sidste del af spørgsmålet om, hvorvidt strafferammerne med 

den foreslåede lovændring fremover vil afspejle forbrydelsens alvor, henvi-

ses der til den samtidige besvarelse af spørgsmål nr. 4 fra Folketingets Rets-

udvalg vedrørende lovforslaget.  


	Besvarelse af spørgsmål nr. 10 fra Folketingets Retsudvalg vedrørende forslag til lov om ændring af straffeloven, retsplejeloven og udlændingeloven (Styrket indsats mod menneskeudnyttelse) (L 111)
	Spørgsmål nr. 10 fra Folketingets Retsudvalg vedrørende forslag til lov om ændring af straffeloven, retsplejeloven og udlændingeloven (Styrket indsats mod menneskeudnyttelse) (L 111):
	Svar:


